
Asukkaiden
ympäristökyselyn
tulokset
Kevät 2024

Järvenpään kaupunki



• Kyselyn toteutus

• Sähköisesti Zef-kyselynä

• Vastausaika 5.2.-11.3.2024

• Tiedotus kaupungin verkkosivuilla, 
sosiaalisen median kanavissa sekä
kirjaston ja uimahallin
ilmoitustauluilla

• Kyselyyn saatiin noin 130 vastausta. 

• Vastauksia tuli eniten keskustan

länsipuolella asuvilta. 70 % asui

lapsettomissa ja 64 % kahden aikuisen

kotitalouksissa. 79 % kyselyyn vastanneista 

seuraa ympäristö- ja ilmastoaiheista uutisia 

ja julkista keskustelua hyvin tai melko 

aktiivisesti.

• Edellisen kerran asukaskyselyjä

resurssiviisaus- ja ympäristöasioista on 

toteutettu vuosina 2018 ja 2021. 

Kyselyn toteutus ja vastaajien taustatiedot
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Vastaajien ikäjakauma
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Vastaajien sukupuoli



Näkemyksiä kaupungin
ympäristötyöstä Kouluarvosana (4-10) 

kaupungin ympäristötyölle

6,7
(6,3 vuonna 2021)

”Resurssiviisauden tulisi näkyä kaupungin toiminnassa”

keskiarvo: 7,6 

(0 - ei lainkaan, 10 - erittäin paljon)

76 % vastaajista vastasi vähintään 7. 

”Kuinka tärkeää resurssiviisaus on mielestäsi Järvenpään 

imagolle?”

keskiarvo: 7,4 

(0 - ei yhtään tärkeä, 10 - erittäin tärkeä)

74 % vastaajista vastasi vähintään 7.

Vastaajilta kysyttiin kouluarvosanaa 
kaupungin ympäristötyöstä 
kokonaisuudessaan.

Vastaajien pyydettiin 
kertomaan miten samaa tai eri mieltä 
on väittämien kanssa asteikolla 1-10.



Positiivista ja onnistumisia

Yleisten alueiden siisteys, virkistys- ja pyöräilyreitit ja Rantapuiston virkistysmahdollisuudet.

Kehityskohteita

Julkinen liikenne, rakentamisen ja purkamisen käytännöt, kevyen liikenteen väylien ylläpito

(talvella) sekä jätehuolto (roskikset ja lajittelumahdollisuudet).

Toiveita

Lisää viestintää ympäristöteoista ja kaupungin ympäristötyöstä. Kaupungin toimiminen

esimerkkinä. 

Huolenaiheita

Metsien, viheralueiden ja puiden häviäminen, lisääntyvä rakentaminen.

Näkemyksiä kaupungin
ympäristötyöstä Vastaajat saivat kertoa avoimissa 

vastauksissa näkemyksiään kaupungin 
ympäristötyön onnistumisista, 
kehityskohteista sekä siitä, kuinka 
kaupunki voisi kannustaa asukkaita 
resurssiviisaaseen toimintaan.



Vastaajien resurssiviisaan arjen teot

• Kyselyssä käsiteltiin resurssiviisaan arjen osa-alueista asumista, 
liikkumista, ruokaostoksia, sekä tavaroiden, palveluiden ja 
hankintojen tekoa. 

• Jokaiselle arjen osa-alueelle annettiin valmiita vaihtoehtoja, joista 
vastaaja valitsi ne, joita tekee jo omassa arjessaan. Lisäksi vastauksia 
oli mahdollista täydentää avoimella vastauksella (yleisimmät 
avoimissa vastauksissa esille tulleet teot on esitetty puhekuplissa 
seuraavilla sivuilla).

Järvenpääläisten resurssiviisaat arjen teot

Esityksen nimen voi laittaa tänne

Kuva: Kapina Oy



Resurssiviisaat arjen teot: asuminen
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Resurssiviisaat arjen teot: liikkuminen
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Resurssiviisaat arjen teot: ruokaostokset
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Resurssiviisaat arjen teot: tavarat, palvelut ja hankinnat
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• Näkemykset resurssiviisaan arjen helppoudesta riippumatta siitä, mitä resurssiviisaita valintoja jo tekee arjessa.

• 72 % koki resurssiviisaan arjen Järvenpäässä erittäin tai melko helpoksi (erittäin helppoa ja melko helppoa vastausten keskiarvo). 

• Helpointa ruokaostoksissa, vaikeinta liikkumisessa. 

Kokemukset resurssiviisaan arjen edellytyksistä
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Asukkaiden kokemukset resurssiviisaan arjen edellytyksistä
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Resurssiviisasta arkea hankaloittavia tekijöitä

• Raha

• Julkisen liikenteen nykyisen palvelutason ja/tai reittien 
sopimattomuus omiin tarpeisiin

• Kevyen liikenteen väylien kunnossapidon riittämättömyys 
(talvipyöräily)

• Ympäristöystävällisten tuotteiden ja palveluiden heikko saatavuus

• Elämäntilanne

• kumppanin/perheenjäsenten eroavat näkemykset ja tarpeet

• terveydentila

• asumismuoto

Resurssiviisasta arkea tukevia tekijöitä

• Asennoituminen ja motivaatio edesauttavat resurssiviisaiden 
ratkaisujen tekemistä arjessa joko tietyillä osa-alueilla tai 
kokonaisuudessaan

• Resurssiviisas toiminta on omien arvojen mukaista

• Resurssiviisaus voi myös säästää rahaa

• käytettynä hankkiminen

• energiansäästötoimet

• vain tarpeeseen hankkiminen

• Laatuun panostamalla voi vähentää tulevia hankintatarpeita

• Huoli ympäristöstä motivoi toimimaan

Kokemukset resurssiviisaan arjen edellytyksistä
Vastaajien oli mahdollista täydentää vastauksiaan kertomalla tekijöistä, jotka vaikuttavat kokemuksiin resurssiviisaan arjen 
toteuttamisesta ja muutoksista, joita omassa arjessa tulisi tapahtua, jotta resurssiviisaat valinnat olisivat helpompia. 

Alle on poimittu avoimissa vastauksissa toistuvia teemoja. 



• Vastaajat kiinnostuneita ja tietoisia ympäristöasioista

• ympäristöystävällisiä valintoja ja tekoja tehdään jo arjessa monin eri tavoin

• Vastaajat pitivät resurssiviisautta tärkeänä kaupungin toiminnassa

• asukkaiden suuntaan toivotaan kannustamista, tiedottamista ja esimerkkinä toimimista 

• Esille nousseet huolenaiheet ja kehittämiskohdat, kuten viheralueiden, metsän ja puuston 
säilyminen, kestävän liikkumisen edistäminen, rakentaminen ja ympäristöasioista 
tiedottaminen on tunnistettu myös kaupunkiorganisaatiossa tärkeiksi resurssiviisauden 
alueiksi ja kehittämiskohteiksi

• Lähiluonnon ja Tuusulanjärven merkitys ja tärkeys korostuivat vastauksissa

• Kiitos vastanneille!

Johtopäätökset
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